

我省召开防御台风“韦帕”调度会 克服麻痹轻敌思想 坚决落实防御责任 全力保障人民群众生命财产安全

冯飞刘小明作批示

本报海口7月19日讯(海南日报记者陈婧 李磊 陈蔚林)根据气象预报,台风“韦帕”预计于7月20日下午至夜间登陆粤琼沿海。7月19日,我省召开防御台风“韦帕”调度会,听取各相关部门和市县关于防汛防风的情况汇报,研判分析当前形势,安排部署下一步工作。省委书记冯飞、省长刘小明分别对防汛防风工作作出批示。

冯飞在批示中强调,要克服麻痹轻敌思想,坚持底线思维,密切跟踪研判台风动向,及时报告有关情况,做足充分准备。要做实船舶、海上作业平台避风避险,防范极端强降雨,及时转移安全受威

胁人员,科学调度水库河道,联动下游防范工作,加强地灾点、河道、漫水桥等重点区域巡查,强化旅游场所管理、游客引导。

刘小明在批示中指出,请各市县各部门关注台风发展,及时发布预警信息,引导海上作业平台、周边商渔船做好回港和避风准备;加强水库安全检查调度,地质灾害点等重点区域,及时撤离隐患点受威胁群众,做好重要设施和农业基础设施防护。要确保海上作业安全,严防商渔船“抢风头、赶风尾”。要增强游客安全意识,提醒游客重点关注预警信息、远离危险区域,及时关停高风险旅游项目,全力保障人民群众生命财产安全。

会议指出,根据气象预报,本次台风带来的强降雨可能存在极端性,预计海南岛西南部致水、致灾风险高。各市县要坚决落实防御责任,严格履行到岗到

省领导巴特尔出席会议。

省领导巴特尔出席会议。

2025年第7期海南自贸港大讲堂举行

冯飞刘小明李荣灿杨晋柏参加

本报海口7月19日讯(海南日报记者黎鹏)7月19日,2025年第7期海南自贸港大讲堂在海口举行,邀请RCEP产业合作委员会主席、中国——东盟首席商务专家许宁宁作专题辅导。省委书记冯飞,省长刘小明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省领导参加。

讲座中,许宁宁从RCEP形势分

析、中国与RCEP其他成员国贸易近况、对接东盟商机分析、RCEP开放合作中的中国与东盟、海南抓住RCEP机遇的有关建议等五个方面,运用翔实的数据、丰富的案例,深入剖析了海南自贸港在RCEP框架下的独特机遇与挑战,提出了许多独到的见解和建议。

与会人员认为,报告紧跟前沿、

视野开阔、内容丰富、针对性强,进一步启发了大家使用和掌握RCEP规则、深化区域合作、接轨国际市场,提升市场竞争的思路。大家表示,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决打好封关运作决胜仗,推动高水平开放和高质量发展协同并进,打造引领我国新时代对外开放的重要门户。



移泊锚地 防范台风

7月19日,台风“韦帕”向琼粤沿海靠近,文昌铺前港的渔船驶入附近的珠溪河避风。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

海南环热带雨林国家公园旅游公路串起文旅新图景 行路绿野,品味茶韵咖香

清凉一夏 海南度假

■海南日报全媒体记者 刘晓惠
实习生 劳兰婷

如果要用一个字形容海南环热带雨林国家公园旅游公路,非“绿”字莫属。近日,在环热带雨林国家公园旅游公路沿途,海南日报全媒体记者跟着“发现海南大不同”媒体采风团探索发现——“茶+”“咖啡+”等文旅创新模式,让每一片“绿意”有了更多活力,悄然拓宽了文旅体验的深度与广度。

翠峦叠嶂,茗香漫谷。琼中黎族苗族自治县红毛镇的新伟茶园静卧于环热带雨林国家公园旅游公路旁,1200亩茶园绵延起伏。与茶园相关的“新伟·山有”文旅项目声名渐起,已称得上小有名气。

作为由农场改造而成的文旅度假综合体,茶园采摘是其特色体验项目之一。“双手捏住茶芽,斜着掐断茶枝。”茶园里,工作人员曾晓玲耐心指导游客采茶。她带领大家细细寻觅枝头上的新

绿,不多时,鲜嫩的茶芽便铺满了采茶筐底。

“很多游客专门来体验采摘,今年以来接待了不少来自五湖四海的客人,其中还有外国朋友。”曾晓玲是营销经理,遇上游客多的时候,她常会客串采茶指导员。

采完的鲜叶,可带到附近的茶艺工坊亲手炒制,最终泡出属于自己的茶香。工坊大厅里,两口炒茶锅静静摆放,游客围坐锅前,待锅温渐起,便将青叶撒入,以压、抖、抛等手法反复翻炒。不过十分钟,屋子就溢满醇厚茶香。

下转A02版▶

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中建交60周年互致贺电 李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造

福友好的两国人民,有助于增进各国民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强毛中战略伙伴关系,服务两国发展。

冯飞参加省委常委办党支部学习教育交流会时要求 锻造过硬作风提升“三服务”水平 在全省基层党组织建设中走在前作表率

本报海口7月19日讯(海南日报记者李磊)7月19日,省委书记冯飞以普通党员身份参加所在的省委常委会办公室党支部学习教育交流会。

会议听取省委常委办党支部开展学习教育情况汇报,支委会成员和党员代表结合自身工作实际谈学习教育中的成效体会、差距不足和下一步打算。

冯飞从全面从严治党、密切党群干群关系、锤炼过硬作风等方面交流了自己的学习体会,对省委常委办党支部学习教育的阶段性成效给予肯定。他指出,省委常委办岗位特殊、责任重大,要深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻党中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,对新时代办公厅工作作出

的重要指示,进一步深化思想认识,一体推进学查改,以更高标准、更严要求抓好集中整治,努力在学习教育上走在前、作表率,打造模范基层党支部。要铸牢绝对忠诚的政治品格,不折不扣落实党中央各项决策部署;严守纪律规矩,筑牢底线意识,永葆廉洁本色;锤炼过硬作风,始终做到对工作严谨细致、极端负责。

要加强机制建设,对党中央各项决策部署和工作要求实行台账化管理,抓好跟踪问效;以改革创新精神加强统筹协调,探索建立办公厅系统“中央厨房”,高效推进各项工作;强化服务意识,以作风建设新成效全面提升“三服务”水平。

冯飞要求,要抓好学习教育“回头看”,对标对表习近平总书记重要讲话精

神和党中央部署要求,坚持刀刃向内、自我革命,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,举一反三、深入剖析,实事求是评估学习教育各项工作进展,把“回头看”发现问题整改同抓好学习教育后续工作贯通起来;坚持进度服从质量、时间服从效果,用事实说话;坚持开门教育,力求整改成效过得硬。要推动建章立制,盘点梳理学习教育开展情况,结合工作实际,将“当下改”和“长久立”结合起来,完善落实中央八项规定精神的常态化长效化机制,改风优作风、到基层访实情,将学习教育成果转化为高标准做好“三服务”工作的实效。

省委常委、组织部部长纳云德列席会议。

HK封关之年看海南

上半年海南机场口岸跨境电商出海热 美兰机场口岸“9610”出口货值7.34亿元,同比增长46%

本报讯(海南日报全媒体记者曹马志通讯员孟桓宇)今年以来,海口美兰国际机场国际货运物流中,“9610”这组数字高频出现,成为机场口岸跨境电商出海热的“关键密码”。海口海关日前发布统计数据,上半年,美兰机场口岸跨境电商“9610”出口货值7.34亿元,同比增长46%。

据介绍,“9610”是一个海关监管代码,全称“跨境电商电子商务”,业内常称为“集货模式”,它也是海南跨境电商出口业务保持高速增长势头的重要“引擎”。该出口模式针对的是跨境电商中小包裹、多品名、高频次发货的B2C(企业对个人)订单,先有订单,再通过国际快递、专线小包物流发货给海外买家。

翼云跨境电商(海南)有限公司关务

负责人陈一波介绍,和去年相比,今年“TEMU”、“SHEIN”、“速卖通”和“亚马逊”等主流电商平台出口的货物类型向轻量化结构转变,订单数量大幅增加。

“相较于一般贸易出口,该模式链路更短、成本更低,解决了跨境电商B2C订单体量小、批次多的问题。”陈一波认为,海口海关打造机场口岸“一站式”通关的跨境电商“9610”新模式,能够极大提升通关效率、节约通关成本,切实解决企业成本高、退税难等问题,实现降本增效。

国际运力是推动跨境电商出海的重要支撑。今年以来,美兰机场口岸运力大幅提升,已累计开通3条国际货运航线,海口⇌美兰货机航期稳定,海航国际宽体客机运力增加,跨境运输更有保障。

据了解,根据跨境电商有关监管规

定,在海口市符合条件的跨境电子商务零售商品出口,可采取“清单核放、汇总统计”方式办理报关手续,相较非跨境电商综合试验区“清单核放、汇总申报”模式,企业每月不再汇总形成出口报关单,大幅减少了跨境电商商品通关环节,跨电商品出口更加高效便捷。今年4月,国务院批复同意海南将跨境电商综合试验区的设立由海口扩大至海南全岛,海南跨境电商迎来了新的发展机遇。

海口海关相关负责人介绍,海关将持续聚焦企业需求和市场动向,以更优的营商环境、更快的通关速度、更贴心的服务举措,助力海南企业“走出去”开拓国际市场,让“中国制造”搭乘海南自贸港的快车更快、更稳地驶向全球。

第六届消博会首个参展企业签约

新西兰知名羊驼制品企业Pacific Alpacas将连续六年参展

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)第六届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)“1号参展”企业定了。近日,第六届消博会首份参展合同正式签订,新西兰知名羊驼制品企业Pacific Alpacas成为第六届消博会首个签约参展的品牌。

Pacific Alpacas是消博会的“老朋友”,已连续五年参展。该企业深耕新西兰羊驼制品领域,始终以优质羊驼纤维为核心,打造涵盖服饰、家居用品等品

类的高端产品线。

依托消博会这一平台,Pacific Alpacas成功进入中国市场,先后与多家高端百货商场、酒店集团及主流电商平台建立合作,持续拓展销售渠道。同时,羊驼被等明星产品远销日本、欧洲、北美及中东等国际市场。在第五届消博会期间,Pacific Alpacas正式进驻三亚免税店,标志着该品牌在中国高端消费市场的进一步落地与影响力的持续提升。

据了解,第五届消博会今年4月闭幕,海南国际经济发展局便开启了第六届消博会全球招商的步伐。工作人员密集在欧洲和阿联酋、日本、新加坡等国家,以及我国北京、上海、广州等重点城市,通过举办推介会、座谈会、拜访企业等形式,听取企业意见,提供多维服务,推动更多全球消费精品企业参展。

海南国际经济发展局相关负责人介绍,该局将继续开展全球招展,不断优化服务,推动更多企业明年来海南参加第六届消博会。



青春激情
点燃绿茵

近日,在海口观澜湖的中国足球(南方)训练基地,2025年海南省中学生足球赛暨高中男子校园足球联赛开赛,共有来自海口、三亚、儋州等9个市县的14支球队参赛。

此次比赛由海南省教育厅与海南省旅游和文化广电体育厅联合主办,海口市教育局承办。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

海南环热带雨林国家公园旅游公路串起文旅新图景 行路绿野,品味茶韵咖香

清凉一夏 海南度假

■海南日报全媒体记者 刘晓惠
实习生 劳兰婷

如果要用一个字形容海南环热带雨林国家公园旅游公路,非“绿”字莫属。近日,在环热带雨林国家公园旅游公路沿途,海南日报全媒体记者跟着“发现海南大不同”媒体采风团探索发现——“茶+”“咖啡+”等文旅创新模式,让每一片“绿意”有了更多活力,悄然拓宽了文旅体验的深度与广度。

翠峦叠嶂,茗香漫谷。琼中黎族苗族自治县红毛镇的新伟茶园静卧于环热带雨林国家公园旅游公路旁,1200亩茶园绵延起伏。

与茶园相关的“新伟·山有”文旅项目声名渐起,已称得上小有名气。

作为由农场改造而成的文旅度假综合体,茶园采摘是其特色体验项目之一。“双手捏住茶芽,斜着掐断茶枝。”茶园里,工作人员曾晓玲耐心指导游客采茶。她带领大家细细寻觅枝头上的新

绿,不多时,鲜嫩的茶芽便铺满了采茶筐底。

“很多游客专门来体验采摘,今年以来接待了不少来自五湖四海的客人,其中还有外国朋友。”曾晓玲是营销经理,遇上游客多的时候,她常会客串采茶指导员。

采完的鲜叶,可带到附近的茶艺工坊亲手炒制,最终泡出属于自己的茶香。工坊大厅里,两口炒茶锅静静摆放,游客围坐锅前,待锅温渐起,便将青叶撒入,以压、抖、抛等手法反复翻炒。不过十分钟,屋子就溢满醇厚茶香。

下转A02版▶